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Toda equacgéo que pode ser escrita na forma: ax2 + bx + ¢ = 0 € conhecida como equacéo do
segundo grau. As regras para essa definicdo sdo apenas que 0 a seja sempre diferente de zero e
gue 0s numeros representados pelas letras a, b e ¢ — chamados coeficientes — pertencam ao
conjunto dos ndmeros reais.

Assim, o Unico coeficiente que necessariamente ndo pode ser zero é o coeficiente a. Quando um
dos outros dois coeficientes é igual a zero (ou ambos), dizemos que a equagédo do segundo grau é
incompleta.

Veja os exemplos:

o 2x2+3x—5=0- a=2; b=3; c=-5- equacdo completa
e 3x2—-5x=0- a=3; b=-5 ¢c=0 - equacgdo incompleta
e x2—4=0->a=1; b=0; c=4—- equacado incompleta

Hoje focaremos nossos estudos na resolugdo das equacdes incompletas.
e QuandoC=0

Quando apenas o coeficiente ¢ é igual a zero, é possivel calcular os resultados da
equac&o do segundo grau apenas colocando a incgnita em evidéncia. Na equac&o x? + 16x = 0,
teremos:

X(x+16) =0

O resultado de colocar a incognita em evidéncia € um produto no qual um dos fatores é x e 0 outro
€ x + 16. Para que esse produto realmente seja igual a zero, como a igualdade garante,
deveremos ter apenas:

X=0o0oux+16=0

No primeiro caso, o resultado ja seria zero, o que faz com que x = 0 seja um resultado para
essa equacdo. No segundo, podemos fazer:

X+16=0
X=-16

Entdo, as solu¢des para essa equacao sdo: x=0e x = —16.




e QuandoB=0

Se apenas o coeficiente b for igual a zero, a equacdo do segundo grau podera ser solucionada
usando conhecimentos basicos de equacdes. Observe o exemplo:

x> —25=0
x? =25

Agora, faca raiz quadrada em ambos os membros da equagéo, lembrando que isso resulta em
dois valores distintos da raiz de 25: um positivo e outro negativo:

Vx? = £\25
X=zx5

Observac¢des: Quando os coeficientes a e ¢ forem positivos, ndo sera possivel encontrar solucbes
reais para a equacdo em que b = 0, pois o resultado serd uma raiz de um nimero negativo.

Exemplo: 2x24+8 =0

x = +vV—4

Como nao existe raiz quadrada real de niumero negativo, essa equacdo nao possui solucao
real.

Atividades

1. ldentifigue o0s coeficientes das equacdes e classifigue-as como completas ou
incompletas:
a) 2x2—-5x+6=0

b) 6x2+3x =0
c) x2—x—-1=0

d) Lz +9=0

e) 3x2+4x =-3
2. Uma equacgédo do 2° grau é considerada incompleta quando:
A) possui uma Unica solucgao.
B) os coeficientes b ou ¢ séo iguais a zero.
C) ndo possui solugdes reais.

D) possui coeficientes negativos.




Resolva as equacdes com b = 0 abaixo:

a) x2—9=0

b) x2 — 256 = 0

c) 2x2—128=0

d) x2—"2=0
25

e) —3x2+243 =0

) 2x2+72=0

4. Dada a equacdo x2 — 25 = 0, com solugbes no conjunto dos numeros reais, julgue as
afirmativas a seguir:

| — A soma das solugbes da equagéo € igual a zero.
Il — O conjunto de solucdes é S{-5, 5}.
[l - Essa equacéo € incompleta.

A) Somente | é falsa.

B) Somente Il é falsa.

C) Somente Il é falsa.

D) Todas séo verdadeiras.
E) Todas séo falsas.

. Analise as equacg0fes a seguir:

| - 2x2+3x—-0=0
Il - x2+3=2x
N—-x2+x-1=0

Sao consideradas equagdes do 2° grau incompletas:

A) Somente |

B) Somente II

C) Somente Il

D) Somente l e ll
E) Somente Il e 11l

6. Resolva as equagdes com ¢ = 0 abaixo:

a) x2—4x=0

b) x24+12x=0

C) 2x2—6x=0

d —3x2+15x =0




7. Dadas as equacgles x2 + 4x = 0 e 2x2 — 18 = 0, a soma das raizes ndo nulas delas € igual a:

A) -4
B) -3
C)0
D) 3
E) 2

8. Ao fazer o lancamento de um moével, o fisico descreveu que a relacdo entre distancia e altura
pode ser dada pela funcdo d(t) = -4t2 + 24t. Sendo assim, sabendo que ele parte da distancia
zero, a distancia percorrida por esse movelaté atingir d(t) = 0 novamente sera de:

(Dica: Resolva a equagéo —4t2 + 24t = 0.)

A) 2 segundos
B) 3 segundos
C) 4 segundos
D) 5 segundos
E) 6 segundos

9. Dada a equacgéo do 2° grau a seguir, podemos afirmar que o conjunto de solugBes dessa
equacao é igual a:

2x2-8=0

A)S={2, 2}
B) S ={-4, 4}
C)S={1,1}
D) S ={0, 4}
E)S={0, 2}

10. A equagéo x> — 6x = 0:

(A) ndo tem raizes reais.

(B) tem uma raiz nula e outra negativa.
(C) tem uma raiz nula e outra positiva.
(D) tem duas raizes reais simétricas.

11. Abadia possui x pares de sapatos, esse nimero multiplicado pelo seu dobro é igual a 288.
Qual é esse nimero? (x - 2x = 288)

A) 12

B) 14

C) 16

D) 144
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